

## EXPUNERE DE MOTIVE

Formarea medicilor specialiști și asigurarea condițiilor pentru pregătirea continuă a personalului medico-sanitar constituie una din atribuțiile principale ale Ministerului Sănătății ca autoritate centrală în domeniul sănătății publice.

În exercitarea acestei atribuții și în strânsă corelație cu necesitatea armonizării sistemului sanitar cu reglementările Uniunii Europene, începând cu anul 1993 s-a introdus rezidențiatul ca formă de pregătire post-universitară a medicilor și farmaciștilor.

În anii 1993 și 1994 concursul de rezidențiat s-a organizat într-o singură formă – rezidențiatul pe locuri – finanțarea asigurându-se de la bugetul de stat. Din anul 1995, în baza unui program prezidențial și guvernamental de îmbunătățire a asistenței medicale acordată populației din zone defavorizate, s-a introdus o a doua formă de pregătire, rezidențiatul pe post.

Având în vedere cele prezentate, precum și faptul că Ordonanța de urgență a Guvernului nr.85/2000 privind finanțarea drepturilor de personal convenite medicilor și farmaciștilor stagiați sau rezidenți și personalului de cercetare din unitățile sanitare își încetează aplicabilitatea la data de 31 decembrie 2000, iar Hotărârea Guvernului nr.740/1997 cu privire la organizarea învățământului post-universitar medical și farmaceutic-uman nu face referiri la plata rezidenților este

necesară reglementarea modului de organizare a rezidențiatului și de acordare a drepturilor bănești rezidenților.

Prin ordonanța de urgență alăturată, se prevede că rezidențiatul se organizează, ca și până acum, sub cele două forme, rezidențiatul pe post și rezidențiatul pe locuri, și, în același timp, se reglementează modul de salarizare a rezidenților în funcție de forma de organizare și de modul de finanțare a unităților sanitare. Spitalele sau unitățile sanitare care au încheiat contracte individuale de muncă cu rezidenții beneficiază de finanțare suplimentară de la bugetul de stat, iar în contractul încheiat între furnizorii de servicii de sănătate și casele de asigurări de sănătate se va ține cont și de serviciile medicale prestate de rezidenți.

Evaluarea celor trei ani de stagiatură efectuată de promoțiile 1997-1999 a arătat eficiența redusă a acestei forme de pregătire, în principal datorită numărului mare de absolvenți și aglomerării acestora în spitale universitare, fapt care a afectat atât formarea stagiatorilor, cât și a rezidenților. Scopul declarat al stagiaturii a fost de fapt obținerea dreptului de liberă practică, drept care poate fi acordat acum pe baza examenului național de licență organizat de Ministerul Educației Naționale și Colegiul Medicilor din România.

Pentru aceste motive, Ministerul Sănătății a considerat oportună abrogarea, începând cu promoția anului 2001, a Hotărârii Guvernului nr.325/1997 privind introducerea stagiului de pregătire practică cu durata de un an pentru absolvenții facultăților de medicină și farmacie, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.157 din 16 iulie 1997, cu modificările ulterioare.

În ceea ce privește plata activităților de cercetare din unitățile sanitare, se prevede ca aceasta să fie făcută de la bugetul de stat pentru cercetarea științifică fundamentală, iar pentru celelalte forme de cercetare științifică, clinică și medicină preventivă, din bugetul global al unității sanitare în funcție de modul de finanțare aplicând și prevederile art.92 din Legea asigurărilor sociale de sănătate, nr.145/1997, potrivit căroră, „activitatea de învățământ și de cercetare din cadrul spitalelor cu secții clinice, care sunt finanțate prin sistemul de asigurări sociale de sănătate poate beneficia de o finanțare suplimentară direct de la bugetul de stat”.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind organizarea și finanțarea rezidențiatului, stagiaturii și activității de cercetare medicală în sectorul sanitar, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

**MUGUR ISĂRESCU**

*Mugur Isărescu*

